

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. JULIUS 31.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 174. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mításal díjszabás szerint.

A választói jog reformja.

Kassa, július 30.

Közeledik a választójog előterjesztésének időpontja s ebben az arányban nő az izgatott érdeklődés a reformjavaslat iránt. A *Budapesti Hírlap*, hogy a felelősen találgatásoknak elejét vegye „*megrajzolni próbálja a reform valószínű kereteit és várható tartalmát.*“

Nem közli a reformjavaslatot, sem annak tartalmáról biztosat nem tud, csak rendszerbe foglalt kész anyagot nyújt a közönségnek. Am a lapnak a reform megalkotójával való összekötése sulyt ad közléseinek s ez készlet arra, hogy a cikket ismer-tessük:

A választási reform, amelynek gerincét, a lap szerint, a műveltségi cenzus alkotja az öncélú és független továbbfejlődésre hivatott magyar nemzet továbbfejlődését fogja szolgálni. Az eszme, amely a reform útját bevilágítja, a magyar nemzeti egység megteremtése és teljes függetlenségének kivívása. Ezért a választói jog széles alapú lesz és biztosítja a lehetőségét annak, hogy a nemzet kulturális és gazdasági továbbfejlődésével párhuzamosan, *önmagától, minden további törvényhozási intézkedés nélkül* gyarapodják a magyar alkotmány sáncait védők tábora.

A reform az államalkotó, az egy-séget munkáló, erkölcsi, szellemi és gazdasági tekintetben egyaránt tul-sulyban levő magyar fajnak és a hozzá legközelebb álló nem magyar ajkuak-nak szupremációját továbbra is biz-tositja.

Megóvja a társadalmi egyensúlyt az-zal, hogy minden társadalmi osztályt fajsúlyának megfelelő befolyáshoz jut-tat. A *szellemileg fejlettebbek, a békés fejlődésben anyagilag érdekeltebbek, a történelmi tradíciók által áthatottabbak be-folyása számszerű sulyuknál nagyobb mér-tékben fog érvényesülni*, hogy az irá-nyító szerep továbbra is nagyobb és tisztább belátásuk kezében maradjon.

Az uralkodói és a végrehajtói ha-talomnak a választásra való befolyását a legszűkebb térre szorítja a javaslat, amely az egyes elvi szempontokat *nem alkalmazza mereven és rideg következe-tességgel*. Ha az egyetlen célra irá-nyuló nemzeti akarat minél tökélete-sebb és minél szabadelvűbb megnyil-vánulásának biztosítása úgy kívánja, a többes és egyenlő szavazat, a titkos és nyílt, a községenként vagy körze-tenként való szavazás egymás mellett is nyerhetnek alkalmazást.

Mezőssy államtitkár Kassán

A vízmesteri iskola megtekintése.

Látogatás Rankfüredre.

A Bethlen-köruttra néző homlokzat-tal maholnap elkészül a kassai víz-mesteri iskola, melylyel városunk köz-épületei, egy impozáns palotával meg-szaporodnak. A vízmesteri iskola, mely magában foglalja egyuttal a kassai kul-turmérnökséget is, a hét végén előkelő látogatót kap. *Az építkezés megtekinté-sére pénteken vagy szombaton Kassára érkezik Mezőssy Béla földmívelésügyi államtitkár.*

Mezőssy Bélát Kassán a vízmesteri iskola igazgatósága és tanári kara fo-gadja és kalauzolja. Az államtitkár határozott kívánságára minden ünne-pélyességet mellőznek.

Az államtitkár Kassáról a közel-fekvő *kinestári fürdő, Rankfüred meg-tekintésére utazik*. Rankfüredet a föld-mívelésügyi kormány most nagy költ-séggel újjá alakította. Az államtitkár személyes tapasztalatokat akar szerez-ni a fürdő jelenlegi állapotáról.

Bőröndáru-gyár Kassán.

A jövő hónap elején megkezd-i üzemét az új bőröndáru-gyár Kassán. Háziipari munkát is fog nyújtani.

A város áldozatkészségének és három kassai pénztézet: a Takarékpénztár, Jel-zálogbank és a Magyar Leszámitoló és pénzváltó bank kassai fiókjának jóvoltából *augusztus hónap elején megkezd-i üzemét az új bőröndáru-gyár, melyet Zolschán győri bőröndáru-gyár részvénytársaság állít fel Kassán*. Az új gyár helyiségei a Ferenc-József-téri volt laktanya épületben talál-nak otthont s egyelőre 30—40 munkást foglal-koztat az új telep. A bőröndáru-gyár ma-gába olvasztotta a Tulipán iparvédő egyesület által felállított bőrdíszműáru műhelyt is és ilyenformán a bőröndáruk mellett, diszmű-ipari cikkeket is gyártanak.

Az alapítás úgy történt, hogy a győri anyatelep részvénytőkéjét 250 ezer koroná-val fölemelte. A részvénytőke felét elsőb-bégi jogon a gyár régi részvényesei vál-tottak magukhoz, míg a többi részvényeket az említett három kassai pénztézet vette át azzal, hogy a közösség rendelkezésére bocsátja. A győri gyár ma az ország egyik legvirágzóbb ilyen nemű vállalata. Erős versenyképességgel szorítja ki az osz-trák árut s nagy agilitással szorul a keleti piacra, mely eddig az osztrák iparnak nyuj-tott busás hasznot. A keleti piacon kötött

nagymérvű megrendelés az új kassai gyárat mint értesülünk egy évre ellátja munkával.

Az új bőröndgyár fokozatosan be akarja vezetni a *könnyebb háziipari munkát*. Ez által remélhetjük, hogy 200-nál több kis-ember családjá jut könnyű és jó keresethez.

A gyár alapításánál nagy tevékenysé-get fejtett ki Szalay László főispán, aki újabb és újabb tettekkel s eredményekkel igazolja, hogy Kassa gazdasági érdekeit szí-vén viseli s ipari forgalmának fellendülését istápolja.

Utolsó futtatás.

Kongatnak a lomnici versenynek.

Az urlovasok mozgósítása.

A Tatra-lomnici lóversenypályán, ez idén valószínűleg utoljára indulnak a derék lovacsák és még derékabb lovasok. A ma-gyar Alpok versenyterén évről-évre szaporod-ik — oh nem az érdeklődő közönség, ha-nem a deficit. A versenyt rendező urlova-sok szövetkezete kezdi unni az ügyet s el-határozta, hogy ez idén utolsó kísérletet tesz.

Vasárnapkezdődik a tatralomnici meeting. Az öt napos program érdekében az urlovas sport minden hívét mozgósították. *A szenior-versenyben lovagolni fog gróf Tisza István volt miniszterelnök is, aki miután a politikai gyöpön a célkarikától elmaradt, az akadályokon elbukott, a versenyterén keres szó-rakozást. Ugy gondolkodik a versenyrendező egyesület, hogy ha már az anyagi nyere-ségről le kell mondani, legalább erkölcsi si-kerekben ne legyen hiány. Mert azt távolról sem remélik, hogy az idej verseny jöve-delme kipótolja az előbbi esztendő érzé-keny veszteségeit.*

A Tatralomnici versenypálya messze esik a forgalomtól, drága mulatság oda utazni, maga a vállalkozás is nagyon költ-séges. Két esztendő sívár eredménye meg-tanította az Urlovasok szövetkezetét, hogy ott csak ráfizetni lehet. Nincs publikum, nincs játék, üres a totalizateur, azért félre lóte-nyesztés — utolsót kongatnak ez idén a lomnici versenynek.

= A pékműhelyek tisztántartása.

Váczy József rendőrfőkapitány a pékiparo-sok műhelyeire az egészség védelme végett a következő köztisztasági intézkedéseket rendelte el: A dagasztáshoz és sütés-hez szükséges összes munkaeszközök naponta surolandók; a munkások tiszta ruhát kötelesek viselni s munkamegkezdés előtt kötelesek alaposan megmosdani; a sütőház és a vele kapcsolatos helyiségek szellőzendők; a munkások számára a mű-helytől elkülönített hálólhelyiség biztosítandó tiszta ággyal és mosókészlettel; nyáron a legyek ellen védekezést kötelesek eszközölni. A műhelyekben csak a sütők tartózkodhat-nak, gyermekeket ott megtűrni nem szabad. A sütőházban dohányozni, aludni, köpködni tilos. A rendelet ellen vétők 600 koronáig büntethetők.

Szivettépő bus történet.

a lecsapolt malomárokról és egyéb kánikulai gyötreimről, melyeknek elszívését ránk mérte a Gondviselés vagy annál is nagyobb hatalom az nrnak 1908. évi nyár ivadján.

Első fejezet.



Ez a két hal, a lecsapolt Hernád-árok halállományának az utókor számára megmentett utolsó ikerpéldánya. Volt idő, hogy ott uszkáltak a hús vízben, vigan enyelegve a gilisztás horoggal s óvatos tempókkal elshanva a halászhaló felett. Röviden szólva: hosszú életre rendezkedtek be. Velünk együtt várták a kánikulát, mely ez idén lustán közeledett, de végre is megérkezett. Bár ne érkezett volna! Mert mit tesz Istenke, lecsapolják a Hernádot. Elzárják zsilipjeit, lefolyatják hús vizét és mi ott vagyunk a halakkal együtt — az iszapba. A bűzbe! Nincs vizünk, nincs uszodánk. A legnagyobb forráság idején hasznavehetetlen a polgári uszoda és a népfürdő. Szegény halak és még szegényebb közönség és legeslegszege nyebb városi adminisztráció, mely ezt túri.

Második fejezet.



Áll a malom. Nemcsak a Hungária, hanem a Műmalom is, melynek most nagy őrlési forgalma volna. Vizüzemét kénytelen beszüntetni. Szóval nemcsak egészségügyi és köztisztasági károkat csinál a lecsapolás, hanem indokolatlan anyagi veszteséget idéz elő egy vizre utalt malomnak. De hát fájjon ezért az ő feje, amienket miatta nem nyomja a bu.

Harmadik fejezet.



Nem kell letépnünk az álarcot, mindenki tudja, hogy a Hernád-malomárok lecsapolása a kassai légszeszgyár és villamtelep műve, mely bérloje a város vízjogának. Állítólag, még egy hétig tartja zárva a malom-árok zsilipjeit, tehát a jövő szombatig nem lesz vizünk. Az alatt szagolhatjuk az iszapos, szennyes árok meder bűzét, forró napokon magunkba, szivhatjuk a kiáradó miasmák légióját. Már is orrfacsaró bűz árad a ligetbe — az árok-ból. Ez a mi üdülésünk!

Negyedik fejezet.



Ne tessék gondolni, hogy keztűt dobunk a városi tanácsnak, párviaszkodásra hívjuk. Nem, mi jámbor fiuk vagyunk és arra kérjük szép szelíden a polgármester, a főkapitány és főorvos urakat, szivleljék meg a közönség panaszát és ne ketyüs kézzel, de kérlelhetetlen szigorral védjék meg érdekeinket.

Ötödik fejezet.



Eddig a jámborság netovábbja a mellékelt ábra szerint emlékezetbe idézett Riska volt. A kassai jámborság azonban ledönti a világrekordot. Mult éven, ugyan csak kánikulában maradtunk viz nélkül. Ha a polgárság zsebkendőbefojtott káromkodással túri és nézi ezt a rendszernek szánt állapotot, akkor igaza van a gázgyárnak. Bátoran meghonosulhat az a képtelen helyzet, hogy kánikulai forráságban, kell nélkülözünk a folyó vizét.

Uj vágóhidat építenek.

A régi sertéseknek marad.

Holnap dönt a közgyűlés.

A husvizsgálatról szóló uj miniszteri rendelet számos olyan intézkedést tartalmaz, melynek a kassai vágóhid mostani berendezése mellett nem tud megfelelni. Toldás-földás, átalakítással nem lehet a bajon segíteni, mert az ilyen keletkezett költség egy kis ráadással éppen elegendő egy uj vágóhid felépítésére.

A városi tanács előterjesztésére az egyesült városi bizottságok tegnapi ülése tárgyalta a vágóhid kérdést s érett megfontolás után arra az eredményre jutott, hogy a közgyűlésnek uj vágóhid építését fogja javasolni.

Az uj vágóhid költségeit a közgyűlés lesz hivatva megállapítani. A jelenlegi vágóhidat átalakítják sertésvágóhid célokra, mely már régi terve a városnak.

Az uj vágóhid természetesen a legmodernebb tervek szerint készül s valószínűleg a mostani telken nyer elhelyezést.

Ha a közgyűlés az építkezést elfogadja, ugy még az idén munkához látnak, mert az úgy sürgős. Szóval vágóhidunk lesz talán. Olcsóbb hus iránt azonban nem intézkedik a város.

HIREK.

Roskadozó ház.

Egy papírtűzet veszedelme.

A Magyar általános hitelbank a Fő-utca 45. számú volt Hajdu-házban nagy átalakítási munkát végez, amennyiben ideköltözik nemsokára a bankfiók, még pedig a Strausz-féle divatűzet helyére. A főutcai frontból kénytelen volt kiköltözködni Breitner Mór papirkereskedő, aki a háznak a Kossuth Lajos-utcára nyíló, egyemeletes melléképületében kapott helyiséget. Ez az épület, mely toldaléka a két emeletes háznak, mint kiderül, nagyon veszedelmes állapotban van. Breitner portált akart építtetni s mialatt az átalakítás folyt, az egyik pillérnek szolgáló fal omladozni kezdett.

A rendőrhatalóság és a mérnöki hivatal azonnal elrendelte a legmesszebbmenő óvintézkedéseket. Az utat elzárták a forgalomtól s a házat nagy gerendákkal támasztják a beomlás ellen, az építészek és a mérnöki hivatal most azon fáradsnak, hogy a veszedelmes helyzetnek lehetőleg elejét vegyék.

Kulturpalotára nincs pénz!

Füstbe ment terv.

A koronázási jubileum emlékére a kormány elhatározta, hogy nagyobb vidéki centrumokban közművelődési házakat emel. A kultura szolgálatára rendelvek e házak, könyvtárral, műteremmel, hangverseny teremmel, olvasó és dolgozó szobákkal.

Több város szívesen magáévá tette a kormány tervét, mely igaz, hogy bizonyos anyagi áldozatot igényel, a költségek java része azonban az állam terhére esik.

A kultur-palota ügyében Apponyi Albert gróf leiratot intézett Kassához s ebben megkérdezte, hogy minő hozzájárulással hajlandó a város a tervet megvalósítani.

A városi egyesült-bizottságok ülése tegnap foglalkozott a tervvel és úgy határozott, hogy a közgyűlésnek javaslatot tesz a kulturpalota terveinek az elejtése végett. A városnak nincs pénze közművelődési házra. Ha az állam felépíti, örömmel ad telket, de az építési költséghez hozzá nem járul.

A zord határozott kulturérzékű emberek sorában kínos megütözést fog kelteni. Igaz is, honnan vegyenek pénzt kulturügyekre, amikor a csatornázás és vízvezeték nagy deficitje, mint Damokles kard, lóg a város feje felett!

— Kassa a Mensa Academiának. Kassa város közgyűlése, mint értesülünk 5 éven keresztül évi 160 korona segélyben részesíti a kassai jogakadémia kebelében fennálló és igen üdvös célu Mensa Academiát.

— Uj elemi iskola a Major-ucán. Kassa város népessége szaporodásával szükségessé vált egy uj elemi iskola építése. Százakra rug évente az iskolát körülő tan-kötelesek száma, akiket ha valami szorgalmasan nem is nógat a hatóság az iskolába, már nem lehet a meglevő épületekbe elhelyezni. Ezenkívül az iskolák fekvése nem felel meg a város földrajzi terjeszkedésének. Néhány év alatt, jóformán a földből nőtt ki az uj városrész Kassa déli határán. Ennek a városrésznek gyermeksege kénytelen volt több kilométernyi utat megtenni, hogy a legközelebb fekvő Hunyadi-utcai iskolát elérje. Hasonló helyzetben vannak a Tábor-kerület iskolakötelesei, kiknek szintén nagy utat kell tenniük, hogy iskolát látogathassanak. Ezért határozta el a közgyűlés, hogy a város déli fekvésű, a Major-utca és Széplaki-sor sarok telkén uj elemi iskolát emel. Az uj iskolaépület 10 tanteremre van tervezve földszintes épület és 240000 koronába kerül. Az építési tervek és a költségek dolgában, a holnapi közgyűlés dönt.

— A Ferenc József-tér rendezése. A hadtest parancsnoksági palota építkezése eddig hátráltatta a Ferenc József-tér rendezését. Most, hogy elkészült az impozáns épület, a város elhatározta a tér rendezését és parkirozását. Értesülésünk szerint a tér 39.000 korona költséget igényel, melyet a városatyák holnap ha úgy tetszik kiutálnak. A tér rendezése az idei nyári munkaprogramm keretébe esik.

— Uj bérkocsi állomások. A városi tanács a bérkocsi állomások szétosztását határozta el. Uj bérkocsi állomás lesz a Barkóczy-utcán az Europa-szálloda előtt, továbbá a Ferenc József-téren a Feldheim-féle ház előtt. A Laktanya-téri bérkocsi állomást a tér másik oldalára helyezik.

— Purgó öröme. Nagy utat járt meg a városi illemhelyek ügye. Egész csimborássóvá dagadt az idők során, mialatt a kormányhoz fel, városhoz le, aztán ismét fel és ismét le sétált. Végre is kifogyott a szusz, vagy talán eltalálta a helyes utat, szóval eljutottunk odáig, hogy a belügyi kormány jóváhagyta ezt a legujabb közin-

tézményt. Az egyik illemhelyet a színház északi oldalán építik, a másik meg a Ferenc József-térre kerül. Miért oda, miért nem az Erzsébet-térre. A Ferenc József-tér holt terület, kiesik a forgalomból, míg az Erzsébet-tér egy új városrész nagy tömegű népességének átjáró helye, piaci és egyéb alkalmakkor látogatott és erősen keresett térrel. Az észszerűség azt diktálja, hogy oda építsék. A két illemhely 8500 koronába kerül.

— Elfogott kerékpár tolvaj. A karcagi rendőrség távirati értesítésére tegnap este a kassai rendőrség a pályaudvaron *Hajdu* Imrét letartóztatta. Kerékpárt lopott, melyet meg is találtak nála. A rendőrség a tolvajt Karcagra szállítja.

— Rákóczi ebédlő háza. A kormány áldozatkészségéből Kassa hozzájutott nagy fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc rodostói háza ebédlő szobájának hű másához. Az ebédlő szoba alkatrészei ládákba pakkolva hevernek a Múzeum szuterén helyiségében. A műemlékek országos bizottsága most sürgeti az ebédlő szoba felépítését. Számos terv között, tegnap az egyesült bizottságok ülése abban állapodott meg, hogy az ebédlőnek a Petőfi-téren való felépítését fogja a közgyűlés előtt javasolni. A magunk részéről most is a Széchényi-ligetet ajánljuk erre a célra. Kár a Petőfi-téri parkot beépíteni, az építkezés miatt ott rontani.

— Kirabolt szatócs üzlet. Springer Dávid garbócbogdányi szatócs üzletét vasárnap ismeretlen tettesek feltörték s nagymennyiségű színes, virágos kardonokat, fejkendőket elraboltak. Az ottani csendőrök a nyomozatot folyamatba tette.

— Meglopott lapkihordó. Neufeld József lapkihordó tegnap a Simkó-féle vendéglőben szunyokált. Amikor felébredt, rémülten tapasztalta, hogy 42 korona pénzét valaki ellopta. Az ismeretlen tettes kinyomozására a rendőrség vizsgálatot indított.

— Eltűnt öreg ur. Szilágyi Dénes 76 éves magánzó a Klobusitzky-utcai otthonából rendes sétáját végezve a Széchényi-ligetbe f. hó 29-én reggel elindult, ahonnan azonban többé vissza nem tért. Különös ismertető jele a melléig érő ősz szakál. Eltávozásakor hosszú sötét színű felöltő volt rajta.

— Megharapta a kutya. Rosenschein Bözsike 5 éves leánykát a Labus Antalné kutyája megharapta. A kis leányt dr. Nagy Géza tb. tisztí főorvos nyomban gyógykezelés alá vette, a kutya pedig megfigyelés végett a pecérdébe szállított.

— Felsült zsebtolvaj. A kassai piacon ma reggel Gáspár Gábor zsebtolvaj egy uri asszony pénztárcája után nyult. De rajta veszett. Az uriaszony megragadta a tolvaj kezét s többek segítségével átadta a rendőrnek. A tolvajt a rendőrség letartóztatta.

— Az utcai csatornaárkok. Váczy József hirdetményben figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy a járda mellett elvezető nyílt folyókák tisztántartásáról gondoskodni tar-

toznak. A rendelet elejét akarja venni annak a tapasztalt állapotnak, mely szerint az esővíz által a folyókákból összesodort szemet a csatornanyílásokat elzárja, s ez által a közlekedést akadályozza.

— A megtalált óra. Krausz Hermin urhölgy, hogy elveszett arany óráját és arany láncát megtalálták, a rendőrszemélyzet közös pénztára részére beküldött jutalomként 5 koronát, amely összeget a rendőrség most köszönettel nyugtázza.

— Rendőri krónika. Goldfarb Bernát pincemester bejelentette, hogy a Hunyadi-utcai és Rákóczi-körut sarkán lévő pincebejárat előtt letett borszivásra használt gummi tömlőjét ismeretlen tettes ellopta. — Birnacsik Antal társaival köztéren összeverekedett. — Tomcskó János, Pekarcsik Jánosné, Engler Károly és Takács István csavargás miatt elfogattak és elzárattak. — Oltyán István, Bodnár István, Rozik András, Szopkó István botrányos részegség miatt feljelentettek. — A városi fogdában 20 férfi és 13 nő van elzárva.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan rendezett különbejáratú szobák. Rézágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet.

Komjáthy és a brassói színház. A brassói színügyi választmány Komjáthy János kassai színigazgató szerződését újabb 3 esztendőre 1911-ig meghosszabbította. Komjáthy társulata számára állami támogatással nagy nyári szinkör épül. A kassai társulat igazgatója évente 3 hónapos nyári idény lejátszására kötelezte magát.

Diósi Nusi visszaszerződik. Mint értesültünk Diósi Nusi, a nagyváradai Szigligeti színház primadonnája, az ősztől kezdőleg Kassára visszaszerződik. Az új színi évad énekesnői tehát Komlósi Emma, Várad Margit, Diósi Nusi és Nagy Aranka lesznek. Ezenkívül énekesnőnek szerződött Kassára Okolicsányi Paula is, aki most végezte a színi akadémiát.

A Sasfók — Kassán. Komjáthy János színigazgató megszerezte Edmond Rostand remekművének a „Sasfók” regényes színműnek előadási jogát. Hir szerint ezzel nyílik meg az őszi évad.

TÁVIRAT — TELEFON.

A karlócai patriarkaválasztás.

Budapest, július 30.

Mint Karlócáról távirják a szerb egyházi kongresszus ma szünetelt, mert a mai napot a jelölések foglalják el.

A pártok két jelölt köré csoportosulnak: *Zmejanovits* és *Bogdanovits* köré.

A választás azonban minden való-

színűség szerint nemleges lesz és a jelöltek között alighanem pótválasztásra kerül a sor.

Justh Gyula Budapesten.

Budapest, július 30.

Justh Gyula házelnök ma Budapestre érkezett és képviselőház elnöki hivatalában hosszabb ideig dolgozott. Az elnök meglátogatja *Kossuth* Ferenc kereskedelemügyi minisztert s talán már holnap ismét elutazik.

A beregmegyei panama.

Budapest, július 30.

A legautentikusabb forrásból vett értesülés szerint, a beregmegyei kivándorlási panama nem oly nagyarányú, mint azt eleinte híresztelték. Annyi tény, hogy Beregmegyében négy kivándorlási ügynök, közöttük *Spielman* és *Stern* garázdálkodtak és hamis utlevelekkel közvetítették a kivándorlást. A hamis okleveleket megyei és köztisztviselők szereztek be, akik közül már kettőt le is tartóztattak s még több letartóztatás is várható. A visszaélésekre a »Cunard Line« hívta fel a kormány figyelmét és a belügyminiszter a székesfővárosi államrendőrséget bízta meg a nyomozás vezetésével.

Janovits rendőri felügyelet alatt.

Budapest, július 30.

Janovits Jenő kolozsvári színigazgató ma Velencéből táviratot küldött, amely szerint a velencei rendőrség a mai napon állandó rendőrfelügyelet alatt tartotta őt. A velencei rendőrség azt a felvilágosítást adta, hogy a rendőri felügyeletet az a körülmény tette szükségessé, hogy a Római Kereskedelmi Bank tagadja, miszerint a bank váltott volna Janovitsnak, illetve, hogy a bank pénztára hozta volna forgalomba a hamis lírákat.

Uj téglagyár állami épületek részére.

Budapest, július 30.

Befejezett tény, hogy a kormány legközelebb egy új állami téglagyárat létesít, amelynek gyártmányaiból a munkásházakat is építeni fogják.

Az új gyár árai lényegesen olcsóbbak, mint a téglagyárak eddigi kartell-árai.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

érkeztek

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
 A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
 Kassa fő-utca 103.
 Közös egyenruhákat átveszél honvédségi egyenruhákért.
 OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytárs.
 nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza
 Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8-10. z.
 Sürgönyeim: Központi iroda:
 Consumus, Budapest, V., Nagykorona-utca 17.
 Telefon 25-02. Telefon 25-02.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú (kb. 6000 waggon rakomány befogadására)

hűtő- és fagyasztó raktárházunkra,
 melyben mindenféle élelmicikkek, u. m.: friss hús, zsir, szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, vad, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, bor, must stb., továbbá növényesírak, virágok, szőrme-árak, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatók.
 Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett előleget folyósítunk.
 A hűtőház előnyösen fekszik, a mennyiben a teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpályaudvarral pedig iparvágánnyal van összekötve; és a város minden pontjáról könnyen éríthető.
 Vám- és fogyasztási adóköteles áruk szabad beraktározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.
 A hűtőházzal kapcsolatos jéggyárunk napoként 500 métermáza jéget termel.
 Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítványozását és külföldi **Wen, Berlin, Breslau, London** saját kezelésükben levő fiókjaik útján való értékesítését.
 Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink: Bánffy-Hunyád, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos.
 Határügynökségeink: Bodenbach, Buchs, Eger I. B. Granica, Halbstadt, Oderberg, Passau, Salzburg, Simbach, Tetschen, Lindau.
 Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt

az igazgatóság.

Asztalos tanulókat felvesz
RUPP VIKTOR KASSA,
 Téglá-utca 4. szám.

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

Julius 30-án és Jul. 31-én.

1. Utazás egy csillag körül. Humoros. Fantázia.
2. Fogjátok el a fölajt. Humoros.
3. Ozu vízörvények Japánban. Látkép.
4. Borneo szigeti élet Látkép.
5. Ki fizeti a számlát Humoros.
6. Sevillai dráma vagy a Bikaölő szerelme.
7. Csinálja úgy mint én. Humoros.
8. Olimpiai játékok Angliában.
9. Banditák Megható.
10. A türelem vége. Humoros.
11. Fegyvermester menyasszonya. Színes. Dráma.

Előkészületben a legutóbbi budapesti nagy tűzvész: a Kovalgyár égése. Eredeti.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este pont 7 és fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás. Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, második fél 7 és harmadik fél 9 órakor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Negyesy és Winkler tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

CIRKUSZ SCHMIDT az Erzsébet-téren.

Ma pénteken, Julius hó 31-én első nagy

ELITE-ESTÉLY — HIGH-LIFFE.

A cs. és kir. 34-ik gyalogezred zenekarának hangversenye.

A mai elite műsorból kiemelendők:

Benlow család zeneművészek. **Xilofon és Tubajon** hangversenye katonazene kísérettel. — **Opera egyveleg. Carmen. Troubadur. Tannhauser. Cavaleria Rusticana.** — Ezenkívül az összes művésznők és művészek fellépte.

Előadás kezdete 8 órakor. Vége 10 óra 15 perckor.

Jegyek előre válthatók **László Béla** könyvkereskedésében **Fő-utca 33.**

Holnap szombaton, aug. 1-én

nagy újdonsági előadás.

Ujoman szerződött nagy attrakció.

Kiváló tisztelettel

Balogh Sándor
titkár.

Schmidt M.
igazgató

Előbbi hirdetésünket helyesbítendő, van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy f. évi augusztus 1-től kezdve városi üzletünket

Deák Ferenc-utca 49.

szám alá helyezzük át.

Légszeszgyár és Villamtelep
igazgatósága.

Bank részvénytársaság

tőzsdén jegyzett papírokra az árfolyam teljes értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.

Ajánlatok „Lombard 1896.” jelige alatt **Haasenstein és Voglerhez Budapest.**

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza

:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dolgozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden most divó fában és secessi s stlyben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülő butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **diszitési és kárpitos munkákat is.**

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberendezések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és maganosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bizalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbizásaikért esdve, maradjunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 11. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése. ::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.